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Előfizetési díj:
Esjész évre 4 irt.. Félévre 
2 fit. Negyedévre 1 frt. 

Kgy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
;> hasábos petitsor egyszer 
g gr. többszöri hirdetésnél 

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr. ársÉlmí, Htt í? gdási ati Isik

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

4 „Zalameöyci gazdasági egyesület“, a „Zala-egcrszegi ügyvédi kamara“, a ^kanizsai és noVai járási községi es
körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

Megj zen i ride n -v

A kereskedők baja.
Panasz hangzik minden oldalról a megélhetési 

viszonyok kedvezőtlensége ellen s valljuk be, hogy 
mindezek a panaszok, melyekkel úgy a napi sajtó, 
mint az időszaki sajtó hasábjain folyton találkozunk, 
majdnem kivétel nélkül jogosultak. De valljuk be 
azt is, hogy a kereskedők legalább is oly mérvben 
magukat okozhatják mindezekért a visszásságokért, 
mint a viszonyoknak a mostohaságát.

Még nem is régen volt az, mikor a kis keres­
kedők körében egészen más, sokkal kedvezőbb vi­
szonyok uralkodtak, mint napjainkban.

A megélhetés feltételei talán ép oly súlyosak 
voltak akkor is, azonban hiányzott az, a mi a kis 
kereskedelmet ma tönkreteszi: a túlzó, egészségtelen 
és piszkos konkurrencia. Hiszen a verseny csak üdvös 
lehet; mert tevékenységre, szorgalomra ösztönöz. 
De nem akkor, ha oly alakban nyilatkozik, mint 
napjainkban. S ennek hatása annál súlyosabban érez­
hető ; mert a szolid, tisztességes kereskedőnek is 
úsznia kell az árral, ha akarja, ha nem, ami azután 
természetesen a kereskedelem demoralizálására vezet

Ha egy új kereskedő telepszik le egy városban, 
akkor nem elégszik meg azzal, hogy szolid és jó 
kiszolgálással magának idővel egy állandó vevőkört 
szerezzen, hanem rohamosan igyekszik azt meghódí­
tani, habár abból neki haszna nincs, a többinek 
pedig kára van. Egyik-másik cikket áron alul ad el, 
ami által a többi kereskedőt is kényszeríti vele 
lépést tartani; más részt azonban tapasztalatlanabb 
vevőktől az ár kétszeresét kéri, amivel viszont a 
vevők bizalmát rendíti meg a szolid kereskedők 
iránt is és ennek többnyire az utóbbiak iszszák meg 
a levét.

Még növeli a bajt, hogy ezen új kereskedői 
nagy része üzletét nem is tanulta s ennek folytán 
azt nem kenyér-kereseti pályának tekinti, melyhez 
jó és rossz viszonyok között hű akar maradni, hanem 
,lgy szerencse vállalatnak, akár csak a kártyajátékot, 
melyet tovább folytat, ha jól beüt és elhagy, ha 
nem járt a kívánt sikerrel, nem törődve azzal, hogy 
másoknak mily kárt okozott.

Megkönnyítő ezen, az egész kis kereskedésre 
káros és végzetessé válható üzelmeket a gyárosok 

< s nagykereskedők eljárása, akiket szintén a túlnagy

verseny kényszerít saját érdekeik ellen cselekedni.
tazóikkal ugyanis meglátogat tátják a legkisebb fal­

vakat, a legkisebb szatócsokat is s ezért könnyű 
szerrel kaphat hitelt az oly szerencse lovag is, aki 
nem is számít arra, hogy üzletét sokáig űzhesse; 
míg ellenben ha a gyáros okult az ily egyének vé­
széről szenvedett veszteségeken, sokszor a szolid 
pereskedő sem nyerhet elegendő hitelt.

Hogy az ily iparlovagok — mert máskép nem 
is lehet őket nevezni — az áru minősége tekinte­
tben nem nagyon lelkiismeretesek, az már szinte 
magától értetődik. Sőt a gyárak az ily kereskedők 
részére különösen készítenek rossz minőségű, vagy 
íamis jelzésű árukat, amelyek persze oly olcsók, hogy 
'Asztességes kereskedő alig veheti fel velük a ver­
senyt. —

S e jelenségek annál elszomorítóbbak; mert 
azok a tisztességes elemek, amelyek a helyzetről 
{ellőképen vannak tájékozva, üzletet nyitni már alig 
mernek, hanem az ilyeneknek engedik át a tért.

Tudjuk mindnyájan azt is, hogy hány oly ke­
reskedő van a vidéken, aki minden második-harma­
dik évben csődöt mond s miután az árukat már jó 
eleve biztonságba helyezte, üzletét rövid idő múlva 
más név alatt nyitja meg ismét s közönségünk köz-

ía ezt leküzdöttük, lehet arra gondolnunk, hogy az 
ez által okozott és ennek természetes következmé­
nyeit képező sérelmeket, — melyeket e cikk kévé­
ében már részben felsoroltunk — megszüntethessük.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos Értesítője. 
Jegyzőkönyv,

felvéve a zalavármegjei gazdasági egyesület 1897. évi 
május Ini 2-án Zala-Égerszögen tartott rendes közgyűlésében. 

(Folytatása és vége.)
8/8.

A tekintetes megyehatóság 27.150/ni. 800—844 jkv 
számú átiratában, hivatkozással a földmivelésügyi minisz­
térium 57.351/96 11 1. sz. a. kelt rendeletére, felkéri az 
egyesületet, hogy a megyei lótenyésztési bizottság ürese­
désben lévő alelnöki állását, és a menynyiben tagsági helyek 
is üresedésben volnának, azokat is betölteni szíveskedjék.

Az egyesületi közgyűlés ezen megkeresés kapcsán a 
következőleg alakította íneg a lótenyésztési bizottságot. 

Elnök: Svastics Benő. Alelnök: Koller István.
.1 kerület: Tapolczai és sümegi járások. Elnök : bogyay 

István, tagok: Bezerédj László,ifj. BajkyLajos, 1 öreky Aladár,
Bogyay János. r

II. kerület: Keszthelyi és parsai járások. Elnök : Bogyay 
Máté, tagok: Hertelendy József, Oltay Guidó, Bezerédj 
Lajos. Baranyay Ödön.

III, kerület: Nagy-Kanizsai, járás és Xayy-hamzsa
" - . , , , rá rosa. Elnök: Koller István, tagok: Yizlendvay Sándor,

vetve előmozdítja ezeket az üzelmeket azzal, Hogy r)crví.rp,s Tvnre dement Lipót. Inkey László.

A „Zalamegye“ tárcája.
>My ipagyar találmány.

(A Telefon Hírmondó.)
4 legújabb idők korszakotalkotó találmányai közöt' 

é 1111 Tv<‘k az emberi szellem diadalát hirdetik, előkelő

csábítva az olcsó áraktól, nem gondolja meg, hogy 
azok az árú minőségének rovására lettek kiszabva s 
az ily üzleteket tömegesen látogatja. Törvényhozá­
sunk pedig oly enyhén intézkedik ily esetekben, hogy 
épen nem csudálkozliatunk afelett, miszerint a baj 
folyton terjed, aheh hogy csökkenne.

S a tisztességes elemek oly fásultan és közö­
nyösen szemlélik a kóros jelenségeknek a terjedését, 
mintha az egész ügy reájuk nézve teljesen közöm­
bös volna s nem is a kiskereskedő osztály reputá- 
tiója, sőt létérdeke forogna kockán.

Ehhez járul még, hogy a kis kereskedői osz­
tály egy része egyáltalán nem áll azon értelmi nívón, 
amelyen más országok kereskedői állnak s melyen 
neki is állania kellene s nem bir annyi intelligentiá- 
val, hogy felfogva kellően saját érdekeit, azokat 
érvényesíteni akarná és tudná.

S midőn ezt sajnálattal konstatáljuk, annak a 
nézetnek kell kifejezést adnunk, hogy ez minden baj­
nak s minden mulasztásnak a kútforrássa és csak

hamar megszokta használatukat, bizonyítja azt, hogy meny­
nyire életszükségletet pótoltak. —

így van Budapest közönsége a telefon ikertestvére­
vei: a Telefon Hírmondóval, ezzel a világon egyedül álló 
magyar találmánnyal is. Bohida és Bdlanaj írtak fantasz­
tikus regényekben valami olya í csodáról, a mely muzsikál, 
meg felolvasásokat tart az előfizetőnek, a kinek a szobá­
jába ennek drótjait bevezetik. De ezek az igazán élénk 
fantáziával megáldott írók is csak a 20. század regényé

mwitiiatiii. 'íióm'in'til.TiJiyTetct Mainak c! alávolságol nek hitték c csoda megvalósított. S íme, itt '’"‘•"i”'*'1' 
clonvi-sztetését célzók : a vasút, a tóviró, a telefon. Ezé a sokáig barbárnak tartott Magyarodig fuvarosai,a,, akadt
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vif-zHik áldásos hatásukat legáltalánosabban és legközve;- 
lenebhiil az emberiséggel, s ezek váltak aránylag rövid 
ió'* alatt legnépszerűbbekké.

A vasút, a táviró, a telefon azok a találmányok, a 
und veknek köszönhetjük azt, hogy ez a fogalom : távolság 
h‘n\egeseii veszített jelentőségéből. A keleti express vonat 
liivid órák alatt száguld át Európán, a kábel táviró szinte 
hihetetlenül rövid idő alatt közvetíti telegrammjainkat 
. '""’lkába, vagy Ausztrália számára s csak néhány lift 
'ti(lese. Imgy megnyíljék a budapest-berlini telefon vona .

bs csodálatos az, hogy az emberek a 19 századnak 
1 z: v!‘h a nagy vívmányait mennyire gondolkodás nélkül liasz- 
''A luxus vonat utasa nem is tudja elképzelni, hogy 
valaha volt utazás , gyors“ kocsin is, a Budapestről telefonon 
Z* ‘«Táljával diskurálgató pedig bizonyára nem gondo 

egy évtizeddel ezelőtt még nem volt meg az 
el ki '.‘"’h a melyen olyan szépen beszélgetünk a betsi- 
. ' ‘ egyik sem gondolja meg, hogy mennyi fejtőlesbe,
, ' ""inkába került, míg egy-egy zseni megajandekoz- 

• 'i embertársait a vasúttal, a távíróval, a telefonnal.
1,1 "I'Pen az a körülmény, hogy a közönség o van

egy magyar ember, Edison méltó tanítványa, Puskás Tivadar. 
a^ki nem törődve a gunyolódókkal és szkeptikusokkal,
__ m(Vg a 19. században megvalósította ezt a csodát. Alig
egy pár esztendeje, hogy Puskás emberei a beszélő új­
ság első sodronyait kifeszítették a főváros utcáin s 
ma már minden úri család lakásán ott függ a Hírmondó 
két kagylója és az előfizetők száma meghaladja a 0000-et. 
A budapesti közönség pedig, a melynek valóságos élet­
szükségletévé lett, annyira megszokta a Telefon Hírmondót, 
mintha a Telefon hangmegosztásának elve mindig ismeretes 
lett volna. Megszokta a publicum annyira, hogy ma már 
fölöslegesnek találja dicsérni s legfeljebb a kritizálásra 
keres alkalmat.

Az a bir azonban emócióba hozta a fővárosiakat is, 
bogy a Telefon Hírmondó nem kisebb dologra készül, 
mint a vidékre való kiterjeszkedésre. Igen, e magyar 
vállalat, intéz ősege komolyan foglalkozik azzal a tervvel, 
hogy hálózatát összekapcsolja a vidék nagyobb városaival 
s ezzel országos vállalattá alakuljon át. Kísérletek is 
történtek már ez irányban s Arad és Szeged lakói végig­
hallgatták a Telefon Hírmondó egy egy hangversenyét,

IV. kerület: Letenyei és novai járások. Elnök; 
Dervarics János, tagok: Deák Mihály, Stádel János, Strausz 
Sándor, Szulkowszky Viktor herceg.

V. kerület: Zala-Egerszegi járás es Zala-Eger szeg 
városa. Elnök Farkas József, tagok: Csertán Károly, 
Csertán László. Csillagh Gyula, Csutor János, Babos Ai min, 
Fatér György, Marton György, Nagy László, Skublics 
István. Szily Dezső, Krosetz János, Skublics Károly.

VI. kerület: Alsó- Londoni járás. Elnök: Magét ti 
Géza, tagok: Vlasies Nándor, Belosics János.

VII. kerület: Csáktornyái Járás. Elnök: loth István, 
tagok: Ziegler Kálmán, Szele Ignác, Langer Makár.

VIII. kerület: Perlaki járás. Elnök: Szabó lnne. 
tagok : Mesztrics Gábor. Banelly Sándor, (»lavina (íviiigv,
Peczek György. . . ... .

Ezen választás eredménye jegyzőkönyvi kivouatnan
a tek. megyehatósághoz átküldetik.

I 'nyau ezen alkalommal tárgyaltatoll a megyehatóság- 
Imz intézett azon rcndeloLe ;i magas miniszteriumuak, mol> 
szerint az állami mének korcsma helyiségeknél lévő 
istállókban jövőre el nem bel>e/.belőU és a mennyiben 
más alkalmas hclviség nem bocsáttatnék ezen célra a 
magas kormány rendelkezésére, a fedezletési állomásuk 
oltbesziinteUetmv^^^^^
lIo"v ezek a kísérletek milyen fényesen sikerültek, annak 
illusztrálására álljon itt a következő néhány sor, a mely 
a kísérletek után egy vidéki lapban jelent meg: „A kitű­
nően sikerült próba felejthetetlen lesz az előtt a tarsasag 
előtt, a mely közel két óra hosszat állott igézeté alatt a 
modern találmányok legmeglepőbb és legbámiilatosabbjáiiak : 
a Telefon Hí rmon lónak. Oly tisztán hallottuk az opera 
előadását és a hangversenyt, hogy ezzel szemben a „ml 
admirari“ elve megszűnik. Ezt m ;g kellett csodálnunk.

Ilyen lelkesedéssel fogadják a vidékiek annak a hírét, 
hogy a Telefon Hírmondói hozzájuk elvezetik.

A kísérletek után most már bizonyos, hogy a Hír­
mondó, a mint Budapesten 012 kilőni -tér li isszu vezető­
kén 0300 előfizetőnek igényeit tudja kiszolgálni, úgy kéj» ■> 
lesz több —• az ország nagyobb városaiba elfutó - vezetéket 
kielégíteni. A kérdés technikailag meg van oldva.

Nem olyan kicsiny dolog az, ha a Budapesté» ki­
mondott szó, az itt elhangzott, zene egyletre csendül 
meg az ország minden részében. Minden uj oszlop, a mely 
továbbra viszi a Hírmondó sodronyát, egy egy ujabbi köz­
vetítője lesz a magyar művelődésnek, 1'erjeszti a magyar 
szót magyar zenét.

A vidék értelmisége rá is jött már arra, hogy e 
közhasznú vállalat anyagi hasznát és értelmi fellendülését 
fogja előmozdítani. A vidék együtt fog élni Budapesttel, 
mert a nagy események, a müveknek hi ret a felelőn 
Hírmondó sodronyai szétviszik, egyszerre keltenek majd 
hatást a fővárosban és a távoli részekben.

Kiváló szolgálatokat tehet a Hírmondó, ha valamely 
téves bir dementálásáról lesz szó. Kezére járhat a ható­
ságoknak bűntények felderítésénél, bűnösök kézrekerítesé- 
nél. A bűntények részleteiről, tettesek szemelvleirásáról

Mai sííáinmiltliox fél iv mellél-riet van csatolva



A közgyűlés alapos informatiikat szerezvén be, 
mc'cvüzöüölt, hogy azon négy helyeim, ni. ^ é-'tisz b . 
s!,ménen. Nővén ős . írehovéezon, ...... ... W segek-
|,ez tartozó istállókban vannak ngvan a inmek eb yczvo, 
ezek mégis mimte,, egyél, kívánalomnak ‘ -
szilául anyagból éphlU
milyeneket a község« h i ^ak n. n. . w>ysé"'md<
ujl.nl építeni, egyél) ily alkalmas hel\i>«‘g- y ' ^
n'n .állián rendelkezésére, az nyesnie ■ ki.zgyiHesiehuvUla, 
me-'kéri a nagvinélt. mmistevuimnl. Imgy ;l ■ • ;,
érdekében ezen, egyébként alkalmas bolyisegok.it Imubl.ia
is engedélyezni niéltóztassek. ^

A Inldmivelési m. kir.minister nr értesíti az egy csille te t 
h().rV Síridén vágj vidékén 10, Balaton-N,reden 10 i s 
Zalíi-K*r'• rszege11 vagv vidékén S cat. Imldny. amerikai szukn 
vesszé anyatelep és megleld«» oltvánv telep 1otesit.es.
határozta el.

Örvendetes tudomásul szolgál.
10/17.

\ földmivolésiigvi minister nr értesíti az eg\ esiilctet, 
boey a sértés an vág emelése céljából és mert a scrtesvesz 
na'v pusztítást okozott, hajlandó elónyos üzetesi te letelek 
és'"árkedvezmény mellett kézségek részére jo fajú tcmosz

kanok.ú ozon nainisteri leiratot köszönettel
veszi tudomásul, azt azonnal legszélesebb körben közzé 
tétette ennek folytán a beérkezett jelentések szeiint a 
nagy-kanizsai járás részére 0 db., a Csáktornyái járás

2 db. sertés kan kérelmeztetett; erre nézve a 
tt a magas minisztérium megke­veri

‘•szere
ivábbi intézkedés
3Sleletl' n/i!i.

A foMmivol/ságyi m. kir. miniszter ur értesít, az 
gyesületet, liogy egyétórtólog a m. k. kereskedelemügyi 
.iniszter úrral, a korpa, kukorica és árpa .tara,, ■» * 
onkolv és „iajpogácsára f. év végéig terjedő taWM 

m kir. államvasutak 6ssz.es vonalain teljes kocs.ako- 
.á,ivókban, gazdák részére, illetve .nezógazdasag, eehvkra 

helyi dijszabásszerü 1. Uulon díjszabásnak 20 o k 
midiiéit díjtételeit engedélyezte, azzal a megszorítássá, 
0,rV az ország határszélén fekvő összes átmeneti al­
másokra rendelt küldemények ebből a kedvezményből
i vannak zárva. „ __

Az o célra használandó »igazolvany-nrlapokat« a m.
ir államvasutak igazgatósága elszámolás mellett, a gaz­
dasági egyesületnek rendelkezésére bocsátottá.

Tudomáséi szolgai.
12/27.

\ „mélt m kir. földmivelésügyi minisztérium a tazdal! ismeretek terjesztése céljából tartandó téli 
gazdasági szakelóadéisok és oktatások költségéi részbeni 
edezésére 800 Irt nyolcszáz forintot volt kegyes all am­
ié'4lv kénen az egyesület rendelkezésére bocsátani.

r köszönettel fogad tátik és a további mtezkedesek 
ne< Tételé vei az. euvleli titkár megbizatik.

15/11 és 31. , '
Salomvár és Letenye községek a rrmlt évben tenyesz-

bikát kaptak 20»/» kedvezményes avbaii “ J!'t
a tenyészt apa állatok időközben .elhullottak. Aő -.out 
folyamodnak az. egyesületi közgyűlés ele, bőgj a - )

S“"5'
^ SäiT 5

a lít^gekVaszlíálaWm állottak ; továbbá ho-| ™ 
községek az egyesület utján pótoljak isme , tény . • - ‘
. , , M rí o/ül/ í-r-tive/ménvben részesülnek, a ténye. - jukat, újból 20 ,o kedvezmei e fennmaradt
apa állatok beszerzési arat i let ve am aa - köz_
hátralékát elengedni nem hajlandó. Mno m. ud 
ségek elöljárói ezen határozat ^közlésevéi ertesittet .

Titkár jelenti, hogy ’'az' egyesület rendes tagjai 
sorába felvételre jelentkeznek: ««Ajjtorte lomé , ,k 
észter"omi lakos söjtön birtokos, Dezső l.ela az ids 
Ma„yar Által. Biztosító Társaság titkára nagy-kanizsai. 
Lichtenstein Sándor halaton-magyarodi, Sebestyén József 
oelsei. itj. Bertalan Pál kozmadombjai Magetti Géza also- 
"endvai Kovács Antal csopaki lakosok, továbbá. Uaes 
Bozsok’ egyesült községek, Bndafa, Kebele, Porszombat, 
és Dobrónak községek.

Örvendetes tudomásul szolgai; jelentkezők iesze 
a felvételi okmány és a tagsági kötelező megknkMik, 
felvételükről az Első Magyar Altai Biztosító larsa^ 
»ügynöksége Nagy-Kamzsan, az „Egyesületi , 
xia'd'ó hivatala Zala-Egerszegen es az egyesületi penztai
“°k ''jelenti továbbá egyesületi titkár, hogy a nregyelm 
távozás ösj egyéb okok folytán, az egyesület rendes taja. 
sorából kilépnek: Németh Dezső lesenee-istvand , ' ^ 
Mihály keszthelyi, Kollasins Henrik zala-baksa, es falban
Andor oszlopául lakósok. , , .

Tudomásul szolgál, egyesület, *•*">«*«>*» 
síttatik, hogy nevezetteket az egyesületi rendes ta„o
sorából törölje. 17/28—34.

Értesítés a keleti kereskedelmi tanfolyam tárgyában.
. .. 1i 1 ' ____ 1 „ I . . 4- rv 1 -/WAl'I’Ai 1 aIaIII\ vallás- és közoktatási, valamint a kereskedelem­

mé m kir. miniszterek által Budapesten létesített Kelet, 
kereskedelmi tanfolyam“ a f. évi szeptember hóban hetedik 
tanévét nyitja meg. mihez képest a kereskedelmi pályára 
készülő egyéneknek továbbra is alkalmat szolgáltát arra. 
l0,rV Kelet főbb nyelveivel, továbbá kereskedelmi, néprajzi 

és egyéb viszonyaival megismerkedjenek s igy kibővítsék 
azon kört, melyben előmenetelüket kereshetik.

\ keleti kereskedelmi tanfolyam két évre terjed; úgy az 
mint a II. tanfolyamban az oktatás szeptember hóban

cezdődik és június hóban ér véget.
Az oktatás tárgyait képezik: a) román nyelv b) 

szerb és bolgár nyelvek, c) török és arab nyelvek d) uj- 
"örö"iivelv. e) olasz nyelv, f) francia nyelv, g) Kelet nep- 
és földrajza, h) vámügy és konzuli ügyek, í) közlekedésiig), 
j) kereskedelmi szaktárgyak. Ezen tantárgyak anyaga a 
vét évfolyamra fel van osztva.

A tanfolyam tanárai: Alexics György dr., a román 
nyelv tanára. Asbótli Oszkár dr., a szerb és bolgár nyelv 
tanára. Fuhrmann Ferenc dr. a vámügy és külkereske­
delem tanára. Kunos Ignác, dr., a torok nyelv tanara 
Mítray Elemér, a közlekedésügy tanara. Mebold h J.. a 
francia nyelv és levelezés tanára. Novak Sándor, a keres­
kedelmi "szaktárgyak tanára. Rhousopoulus Rhotisos, az 
lij-.förö"' nyelv tanára. Budán Amadé dr., az olasz nyelv 
tanára látrausz Adolf, a Kelet nép- és földrajza tanára. 
Ömer Fernhin efendi, a keleti nyelvek lektora.

A hallgatók rendesek és rendkívüliek.
Rendes hallgatóknak a tanfolyam első évébe azok 

vétetnek fel kik a felső kereskedelmi iskola záróvizsgáját, 
illetve a gimnáziumi vagy reáliskolai éretni vizsgát 
sikerrel letették. Első sorban olyanok vetetnek fel, kik 
ieles ered meny nyel végezték középiskolai tanulmányaikat. 
J A tanfolyam második évébe, mint rendes hallgatok, 
csak azok vehetők fel, kik az első évben minden tantárgy­
ban megfelelő előmenetelt tettek.

A rendes hallgatóra nézve a föntebb f), g), h), i) es 
j, alatt megjelölt tantárgyak kötelezők. Szintúgy köte- 

■ ' ' ' ' -11 és

vt'i gazdasági egyesület az ezredév 
100 ívb.s ösztöndíjat alapított, mely 
kesztlirlv i gazdasági lanintéz,el tanári 

ill 3- zalai születésű, legjobb elóineiie-

A zalavárnn 
ilékére egy, évi 
'lóiulij a m. kir 
,1 élete által aján 
I tan,,siló gazdasági tanintézeti hallgató kozni egynek 
ománvozlatik a gazdasági egyesület állal. Az ISIM)/Mk 
.évre »í/.en ösztöndíjat a tanári kar által erre első sor- 
n érdemesített Szetler József nagy-kanizsai illetőségű 

éves hallgatónak adományozta az egyesület közgyűlésé.
Az ösztöndíjat alapító levél, mely a nagyméltosagu 

dmivelésiigyi m. kir. miniszter úrhoz fel küld emlő, aki­
ig védett az egy. elnöknek kiadatott.

14/25.
Földmivelésügyi m. kir. miniszter ur az egyesület 

lyij-ik évi tenyészállat alapról vezetett számadásait hely 
;n hagyja és erről az egyesületet értesíti.

Tudomásul vétetik. 

. f 1ízé "äz ho"T az a), bj. c), d) és e) alatt megnevezett 
Zala-Egerszeg rend. tan. város Csente, _Bu«^ livelveknek DSzabadválasztás szerinti kettője rendszeresen 

Letenye, Petesháza, Kebele, Porszombat, o > I hallgattassók és megfelelően elsajátíttassák,
ségek kérvényei tenyész bika elnyerese íraim. Rendkívüli halljató lehet mindenki, aki kereskedelmi

Titkár jelenti, hogy nevezett községek íeszuc 1 I szakmában van elfoglalva és az általa választandó tárgyak 
tenyész apa állatok beszereztettek es kihelyeztettek. me(ytirtűséhez szükséges előképzettséget bírja.

Tudomásul szolgál. _ | A tantárgyak elméleti oktatása kiegészítést nyer a
18/36. . 1 ' i-pnds/eresített tanulmányi szemlékkel és utazásokkal.

Szigethy Antal hites ügyvéd zala-egerszegi lakos - ' tanfolyam fönnállása óta, a kissebbektől eltekintve,
az. irtot folyamodik az ^yesülcthez ta.tulmáuvi utat tettek: Szerbiába Boszn,álja, llcrce|»v,-
nél 1873-ik évi május ho 3--tol 1888. e\i■ apniis no öu ^ és Dalmáciába, Fiume es Trieszt érintősével, Belgim ha, 
viselt titkári hivatalában teljesített működéséről icszcrc FU lyba< Konstantinápoly ha és Bukarestbe;
hivatalos bizonyítvány adassák. , . Bul<Táriiíba és Törökországba, valamint Ko.istanti.iapolyon

A közgyűlés a kért bizonyítványt keszscgesai meg ^isázsiába - a dunamenti szerb, bolgár es romín ki­
adja s annak kiállításával az elnökséget megbízza. óvárosokba, Bukarestbe és Plojestibe.

l‘J/4°. . . Ezen rendszeresített tanulmányi utazások költségéit
Bak község kérvénye tenyész bika nyeihetcse «<««. ^ u]etve £elettes hatósága fedezi.
Intézkedés végett kiadatok az egy. titkainak. P A második osztály elvégezte után a hallgatok veg-

20. UiycoóMot tesznek, melynek eredményéről végbizonyítványt
Ifj. Rajky Lajos e. tag behatóan fejtegeti a gazt ‘ L ‘®ak a tanfolyamnak azon hallgatói, kik jó vóghizonyit- 

szövetkezetek üdvös voltát, azok eletbe yago szín. » Váuvt érdemeltek" ki, a kereskedelemiig). magy. kir. mimsz- 
ségét a mai nyomasztó viszonyok kozott,. "".’ ^ppy(1Álk tor által a kereskedelemügyi muzeum keleti ki rendeltség« a ne 
ho»v az egyesület lépjen érintkezésbe a szövetkezetek tu aim a k , valf alkalmaztatásnál és a kereske-
intéző körével s kérje fel art, hóé, a ^ adományodnál elan sorban
gazdasági egyesület „van kosgyniere e ^ vétetnek figyelembe.
Keszthelyen tartat,k V/Jtt A tanfolyam rveszt nel ven miuuiu, . .
megismertetése, esetleg a szövetkezetek im-gakikdasa vege, 
e>ry vagy több egyént kiküldeni szíveskedjek.

Az indítványt a közgyűlés helyesléssel fogadja s < 
további intézkedésekkel az elnökséget megbízza. ^

Egyéb tárgya az ülésnek nem leven, elnök ui meg 
köszönira tanúsított érdeklődést s az ölest bezárja. 

jfMTveztci Kmf.
Orosz Pál Haozky Kortan

e. titkár.

HCIv Ilg) vívniUG. z j ' 1 f
A tanfolyam rendes hallgatói evnegyedes részlet

i i)en 40 frt évi tandíjat fizetnek. Jeles clőmenetelü szegem 
I Hv 1 r- r* i ' . . ^ i.;i vaoyhallgatók a tandíj fizetése alól egészből részben
lUlllgitUHV ve---- - -------
való föl mentésért folyamodhatnak.

I y rendkívüli hallgatok az áltáluk választott tanUi
Lyak minden heti órája után egy frt tandíjat tizetm«k.

a tanfolyam érdemes hallgatóinak hathatos tamoga 
Itására szolgálnak a kereskedelemügyi mígy. k»r mimmel 
által rendszeresített negyrenbeli, cgyenkmt 300 ü . 
ösztöndíjak. Rendszeresítve vannak továbbá a tantolja
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ila értesül leghamarabb a közönség és segédkezet 
íjtliat a rend őreinek.

Tény az is, hogy gyakran egyesek, vagy vállalatok 
ry veszteségei kerülhetők el az által, hogy az ország 
nden részében egyszerre kap hiteles értesülést mindenki 
talánosan ismeretes dolog, hogy a vidékeit csak nagyobb 
u'k, vagy egyes spekulánsok kapnak Budapestről üzleti, 
eg tőzsdei ügyekben távirati értesüléseket. A jól érte­
it" spekulánsok azután igyekeznek - - a közönséget ki- 
sználni. Az sem ritka eset, hogy a vidéki üzlet ember 
idapesti megbízottja spekulációjának esik áldozatul. Ezeket 
bajokat mind orvosolja a Telefon Hírmondó.

’ Ennek segélyével egy időben és pedig a távirati 
;nál is sokkal gyorsabban értesülnek budapestiek es 
dékeik mindarról, a mi az üzlet, a kereskedelem korebe 
í<r legyen az termény, érték, vagy vállalat, a melynek 
iszvényei a budapesti, esetleg külföldi tőzsdéken jegyez-
tnCl<A Telefon Ilii mondó kiterjeszkedésétől a napi sajtó 
rvendetes fejlődése is várható. A közönség fokozott ór- 
eklődéssel fogja várni azt a hírlapot, a mely részletes 
iiékozást nyújt azokról az eseményekről, a melyekről a 
Iirmondó rövid, távirati stílusban előadott híre alapjait 
dár értesült. Főleg a vidéki lapoknak lesz jo a szerkesz- 
őségükbe bevezetett beszélő újság. Ettől fogjak kapni 
eggvorsabb tudósításaikat.

Ks mennyi -— előttünk eddig meg isméi étien 
szórakozásban lesz része a vidékieknek ezentúl. Kémény 
téli időben, mikor gyakran a vasúti 0sszckottet.es is meg­
szakad a Hírmondó sodronya lesz az egyetlen szál a 
melv e félreeső várost a világhoz köti. De ez aztan ha­
talmas szál lesz. Mi mindent fog ez magával vinni Nappal 
pontosan megállapított napirend szerint beosztott hasznos 
és érdekes híreket, este pedig operaházi előadásokat.

Igen az ország egyetlen dalmű színhaza, a budapesti 
operaház, ez időtől kezdve derentralizálódik. De nemcsak 
a klasszikus operazenét, hanem esetről-esetre a népszínház 
könnved operettjeit is elviszik a Hírmondó vezetekei s

hangversenyekben is . ,
utóbbiakon a főváros első művésznői, művészéi es írm hez dr. lény iviui aiw, « »j-ö-'-b mo Irtosközvetlenül a Telejön Hírmondó hallgatói szamara énekel-1 ^Kimenetelt tanúsító hallgató íeszet e « ■ 1 
noT, r,f,„élnek va(,v legújabb műveiket olvassák fel. szorgalmi díj járul.

’ Mindezeket az előnyöktt nagy mértékben fogja észre- Ezeken kívül a keresked«*, őrnagyi m. , | ■ . 8o0
„hctiWótoto a ,um. Sok kísérlet™* utón allinno.nloL i„t,5zct kőt jeloson vissgá»,
műszaki osztályának sikerült kitalálni egy olyan leto ilktve 1200 htos ntazasi <««;>,muzeunmái 
készüléket, a mivel a szerkesztősig ügyelineztethU Ü pedig — a nieimyibuu a n^‘, jn; UR) arany fnmk díj- 
jublikumot egy-egy nagyobb fontosságú esőmen)ie, áruiul a]kalmazást nem nyci vn.
épen akkor ad hírt a beszélő újság Szükséges volt ez jai jutalmazza 4)7-‘)S-ik tanévre szeptember
azért mert a közönség nem ülhet szakadatlanul a Lelet«». A beiratkozások az . 8
Hírmondó kagylóinál s igy talán éppen azt mulasztana hó 4-én kezdődnek
el a nap történetéből, a mi a legfontosabb. A riadójelet l tember ho 7-ig hezai lap •• - * • .
használja fel a vállalat a pontos idő jelzésére is. Reggel Előzetes tudakozások jumus ho vcg«Mg a kelet. I «
9 délben 12 és este 7 órakor mindig megszólal a mdo- iv,skeddnn tauíolyam íg.i/.gato.nagaiioz ' Z"',1,1’..:" av ulőmia 
jel éles hangja és ti zed másod percnyi pontossággal tnda ja LlkotmÄny-u. 11. sz. a buhpesti kmeskedelm, akadunn 
a meteorologiai intézet által megállapított ulopontot ^ palotájában), a szünet toljaniai. - jllis.
azbtézkedá elejét fogja venni annak a régi mt/enanak, j^ úvhoz (Bu lapest, a kensked-demugy, m.ku.m.

amán pedig Mátray Elemei

íz intézKenes eiejet íogja vcum i.
íogy az órák mindenütt másképp és pontatlaim .1; ‘ •

Hasznos és szórakoztató tehát egyaránt a Telefon 
Hírmondó, a miről — úgy hiszszük — nem sokai a _■ 
alkalma meggyőződni a vidék közönségén^ 
országban szerte kiépül a Hírmondó y* 
ez ismét oly dolog lesz, a melyre a kü o ^
efféle még sehol sincs) büszkén Ima.'«^ ‘ _ ' j
rohamos haladásunk egyik erős bizonyítékára N ^
már messze az az idő, a mikor a vi« ev > ^0/ z w
rnészetesnek fogja találni, hogy az egy központi a ell an _^ 
felolvasást vagy zenét az ország legku onbozobb.leltben 
egyszerre ezren, meg ezren hallgathassak. A I# 
Hírmondó is arra a sorsra fog jutni, a mire a többi ian) 
korszakos találmány : a vasút, a távíró es a telefon 
megszokják és nélkülözhetetlenné válik.

P. Magyar Elek.

tóriumba) in fezei idők.

HiAratalo3-roA7-a-b. 

1.
Zala-Egerszeg vend. tan város tanácsa, i< •szóról köz-iV< I I vii<i. win ...........

hírré tétetik', miszerint az 18‘JL évi utad«» kivetési lajstrom 
az 1890. évi I. t.-e. 1 Ó ik bekezd.íse. «•rt.dmeben a varos 
adóhivatalnál 15 napon át vagy is folyó év május D»- o 
30-ig közszemlére kitéve van, a hol is a hivatalos urak

alatt megtekinthető.
Zala-Egerszegen, 1897. évi május hó 15-én.

Botfy Lajos polgármester.
11.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről koz-
/Jtlltl D-j'TO-.Vn 1 "1, 'a. nulllV-
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Ipoly ba es Bukarestbe j 
juiu Konstantinápolyon 
bolgár éj romín ki­
sfiáé.

I költségeit
telle/i.

után a hallgatók vég- 
in éri.i V'Iii. ony ít\anyt 
|m. kik jó végbizonyit- 
gvi magy. kir. minisz- 
adeti kirendeltségeinél
itásnál es a kercske- 
>'ozásánál első sorban

I e v 11 “g\' de.s részletek- 
< eloiivnetelii szegény 
észb ‘ii vagy részben

hiúk választott tantár- 
rt tandíjat fizetnek, 

léniák hathatos támoga-
m m.igy kir. miniszter 
ivenkint 300 irtot tevő 

továbbá a tanfolyam 
^kereskedők és nagy­
íj fitos, a budapesti es 
részé-r d barom, illetve 

Lnvi ösztöndíj, melyek­
lig nyelvben a legjobb 

1 • alapított 100 fitos

Iggyi m. kir. miniszter 
[igátóját évenkint 800, 
,il, mis két ily hallgatót, 

iv.reskedelmi múzeumnál
100 arany frank d íj

l)S-ik tanévre szeptember 
|], 10 -12 óra között
la n a iv

tio végéig a keleti ke­
ltém; I Iliid tp ’st, \ kel'., 

I, •:,•>!,; ■ leírni akadémia 
pedig Maftay F, lemér 

I i no . \ I m. kir. niinis-

rovat-

, tanácsa részéről köz- 
I útadó kivetési lajstrom 

I.V.. értelmében a városi 
s folyó ev május lo-tol 

|i á i n hivatalos órák

5május hó ló-én.
Lajos polgármester.

iné tanácsa részéről köz- 
in tisztviselők es nyug-

díjasok 1897. évi IV. osztályú kereseti adókivetési laj- 
^ti'oiiiai a városi adóhivatalnál 8 napon át vagy is folyó 
éyj május hó 20-tól 28-ig bezárólag közszemlére kitéve 
vauink, a hol is a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zala-Egerszegen, 1897 évi május hó 16-án.
Botfy Lajos polgármester.

Helyi, njcgyci és vegyes hírek.
A király adománya. <") felsége a király a zala- 

<rógáiifai iskola fölépítése költségeihez 100 írót ado­
mányozott.

ítélőtáblái biró cím és jelleg adományozása. (">
felsége a király a m. kir. igazságügyi miniszter előtérj esz­
ese folytán tíötz Ferenc kesztlndyi járásbi rónak az itélő- 
lablai hi ró címet és jelleget adományozta

Adomány, festetich .fenő gróf a Csáktornyái jő»— 
l,.|,nii\ egyesületeket, mint minden évben, úgy az idén 
js> a következő jótéteményben részesítette: a tűzoltó 
egyesületnek 2ő Irtot, a keresztény nőegylelnek 80 Irtot, 
íz jzr. nőügyiéinek 2í) Irtot adott.

Kisfaludy Sándor könyvtára a Nemzeti Múzeum­
ban. A Nemzeti Muzeum könyvtára érdekes és becses 
ajándékkal gyarapodott. Daman Kálmán sümegi archeo­
lógus ugyanis, akinek régiségyüjteménye ma már európai 
hírű, a birtokában lévő Kisfaludy-könyvtárt a Magyar Nem­
zeti Múzeumnak ajándékozta azzal a kikötéssel, hogy a 
könyvtári osztályban külön állíttassák föl s örök időkig, 
mint Kisfaludy-ereklye, szerepeljen a múzeum kincsei kö­
zött. A váratlanul jött ajándék átvételéről Szalay Imre 
min. tanácsos, a múzeum igazgatója, rögtön intézkedett 
s a napokban kiküldötte dr. Erdélyi Pált és dr. Sebestyén 
Gyulát, a könyvtár két szakemberét, a kik a könyvtárt 
hivatalosan lajstromozták s a Nemzeti Múzeumba "szállí­
tották. A becses aj ándék jelenleg már el van helyezve az 
ősnyomtatványok ésirodalmi ritkaságok külön termében, ahol 
a kutatónak, ha a pontos katalógus elkészül, minden pilla­
natban hozzáférhetővé lesz. A könyvtár az átvételi lajstro­
mok szerint 2145 kötet könyvből, 118 kötet kéziratból 
s 1017 a Kisfaludy-családot illető régi okmányból áll. A 
nyomtatványok tömegét Kisfaludy Sándor számos bejegy­
zése teszi becsessé; de tanulságos a könyvtári rész már 
magában véve is, mert tökéletesen visszatükrözi azt az 
irodalmi világot, a melyben Kisfaludy pályája kezdetétől 
fogva mozgott. A kézirattári anyagot viszont az teszi jelen- 
tékenvnyé, hogy túlnyomó részben Kisfaludy Sándor saját­
kezű kéziratait foglalja magában. Benne van a költő ke­
sergő szerelmének eredeti kézirata, számos verses könyve, 
jegyzetnaplója és a sümegi nagy gazdaság összes, ugyan­
csak sajátkeziileg vezetett számadáskönyvei; Kisfaludy 
feleségének, Szegedv Rózának német nyelvű kéziratai; 
Kisfaludy barátainak számos levele; sógorának, Mayr őr­
nagynak, a francia háborúról szóló emlékiratai st. A levél­
tár XVI. századi okiratokkal kezdődik, de mint ujabbkori 
gyűjtemény is igen szép gyarapodást jelent, mert kiegészíti 
a Kisfaludyaknak azt a törzslevéltárát, melynek zöme már 
a muzeum családi levéltárában van letéteményezve.

Hymen. Miskemonostori dr. Thassy Gábor budapesti 
gyakorló orvos f. hó 16-án tartotta eljegyzését Tóth Jolán 
kisasszonynyal, jaáki dr Hérics Tóth Jánosnak, a buda­
pesti kir. ítélőtábla tanácselnökének, kedves leányával.

A Nagy-kanizsai Keresztény Jótékony Nőegylet 
f. hó 19-én ülte meg tíz éves fennállásának ünnepét. Az 
ünnepséget hálaadó isteni tisztelettel ülték meg, melyet 
dr. Fach inger Alajos főgymnasiumi igazgató végzett, aki 
evangélium után fennkölt szellemű alkalmi szónoklatot 
tartott.

Városi közgyűlés. Csáktornya város képviselőtes­
tülete \ ráncsies Károly városbiró elnöklete alatt f. hó 
18-án rendkívüli gyűlést tartott, melyen az 1896-ik évi 
számadások megvizsgálására a számvizsgáló bizottságot 
megválasztották; a bizottság elnöke lett Szilágyi Gyula, 
Ggjai Pálya Mihály, Alszeghy Alajos, Gráner Miksa, 
Hirsclimaim Leó. — Molnár Lajos villamos világítást léte- 
s!t(í vállalkozóval kötött szerződés módosítására kiküldött 
bizottság jelentését, mely szerint a jelenlegi vállalattal a 
szerződés megköttessék, szótöbbséggel elfogadták. Salon 
éter Csáktornyái építőmesternek kérelmét a vasút felé 

vezető útvonalon ház építésére ingatlan eladása iránt, vala- 
m,llt az iz.r. lűközség kérelmét az izr. temető felé vezető 
uf helyreállítása alkalmával felmerült költségek felének 
megtérítésére névre — a közgyűlés nem teljesítette.

Érettségi vizsgálat. A zala-egerszegi felső keres­
kedelmi iskolánál az 1896/7. tanévi isásbeli érettségi 
vizsgálatok f. hó 17-én kezdődtek és f. hó 24-én érnek 
veget írásbeli vizsgálatra jelentkezett 25. növendék. A 
sz" >eli érettségi vizsgálatok junius hó 10., 11. és 12. 
mpjam lesznek. A szóbeli érettségi vizsgálaton a vallás- 

Cö v'>zoktatásügyi minisztérium képviseletében Péter János, 
a nulapest székvárosi II. kerületi felső kereskedelmi 
c!°] J»azSatója, a kereskedelemügyi minisztérium kép­
viseletben pedig Sziqethy Antal, a zala-egerszegi ügyvédi 
kamara elnöke, lesz a biztos.

Eljegyzés. Dr. Hercz Oszkár székes-fehérvári orvos 
,[(']í^A'ezte Fischer Eliz kisasszonyt, Fischer László zala­
egerszegi kereskedő s hitközségi elnöknek kedves leányát.
tan í Tanulmányuton levő németgazdák vármegyénk
u , 7? en- Az orszagot tanulmányozás végett beutazó német 

,l' a pozsonyi ünnepség után f. hó 19-én Balalon- 
.J-^tek; a széj) Balaton vidék egészen elbájolta 
i..,,V ,Kalaton-Fiireden tiszteletükre százötven terítékű 

l,1Kett volt.
M,7 V8aKtornyai szépítő egyesület vaia 
lésén |,,:'liul elnöklete alatt f. hó 12-én tar 
vas'i,• mt'írozla, hogy az egyesület javára 
jób'kk-'ü'*'* kaszárnya mellett lévő ligetben 
A rI,.11i "SSZl‘kotölt nagyszabású népünnepélyt 
|,,1(lv,il[!lHyen a Csáktornyái népzenekar és 

'o"Zen..ka,- fog játszani.
Politikai . ZerkesZtő. A Nagy-Kanisán megjeleni 

' s x '-‘gyes tartalmú laj> szerkesztésétől dr. I

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1897. évi 21-ik számához.____________________________________ ______________________

visszalépvén, a lap szerkesztését Szalay Sándor, a „Zalai tanítók. A tanfolyamba felvett tanítókat Tass Antal, a
iozlony“-nek évekkel ezelőtt volt szerkesztője, jelenleg taj'olczai vincelér-iskola igazgatója, fogja oktatni,

pe íg a „Zala“ bel munkatársa, vette át. j Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszeg iparos ifjúság
Képviselő választók névjegyzékének összeál- önképző egyletének könyvtára javára Juhász József 5 kötet,

lítása. Az 1898-ik évi országgyűlési képviselőt választók 1 Porti sell János 8 kötet és Sohár Jenő 1 kötet művet
névjegyzékét a vármegye központi választmánya által ki­
küldött bizottság városunkban f. hó 29-én fogja egy beállítani.

Halálozás, heiler Ferenc bánok-szt.-gyÖrgyi plébános 
bó 15-én rövid szenvedés után 48. éves kocában elhunyt. 

Nagy részvét mellett temették cl. Béke poraira !
Meghívó. A muraközi tanítókor ez évi rendes köz­

gyűlését junius hó 3-án reggel 9 órakor Mura-Szt.-Márton- 
bau, az elemi népiskola helyiségében, fogja megtartani a 
következő tárgysorozattal: 1.) Elnöki jelentés. 2.) Pénztárnak 
jelentése. 3.) Számvizsgáló bizottság jelentése. 4.) „Eötvös“ 
alapról szóló jelentés. 5.) Felolvasás „A szederfa termesztés 
és a selyemhernyó tenyésztésiről. Felolvassa Brauner 
Alajos liodosáni állami elemi iskolai igazgató tanító. 6.) 
„A . László haláláról.“ Felolvassa Bodnár János újudvari 
tanító. 7.) A muía-szt.-mártom elemi népiskola állapotá­
ról jelentést tesz Paksy Győző Csáktornyái áll. tanítóképző 
intézeti gyakorló iskolai tanár. 8.) Indítványok tárgvalása. 
9.) lisztujítás. 10.) A jövő évi közgyűlés helyének a ki­
jelölése. E közgyűlésre a kör t tagjai és a tan ügy bará­
tai tisztelettel meghivatnak. Csáktornya, 1897. május 16. 
Jeney Gusztáv körelnök.

Állami női ipariskola. Dr. Ruzsieska Kálmán kir. 
tanácsos, vármegyénk tanfelügyelője f. hó 18-án Sümegre 
érkezett, hogy a jövő iskolaév kezdetére szervezendő állami 
női ipariskola ügyében tárgyaljon. Az iskolaszéknek ez 
ügyben kiküldött bizottságával értekezletet tartva, kijelölték 
az iskola helyét a felső-leányiskola udvarán, hova a szüksé­
ges helyiségeket építtetni fogják. Az alkalmat fölhasználva, 
kir tanfelügyelő meglátogatta az összes népiskolai intéze­
teket: a felső leányiskolát, az elemi és ipariskolát és az 
ovodát is. Látogatása alkalmával maga kérdezte a tanuló­
kat, megnézte az eddigi különféle munkálatokat s midőn 
távozott, a tapasztaltakon meleg elismerésének adott ki­
fejezést.

A szőlőkölcsönök. A phylloxera pusztította szőlők 
felújítására az 1896. V. t. c. értelmében adható kölcsö­
nöket engedélyező bizottság eddig 527 félnek, 1936 kát. 
hold szőlő felújítására összesen 1 millió 456 ezer forint 
kölcsönt engedélyezett, a melyből a bank a kölcsönök 
megtörtént telekkönyvi feljegyzése után eddig 568 ezer 
forintot folyósított. X kölcsönök folyósítása a telepítési 
munkálatok arányában bekövetkezett szükség szerint tör­
ténik, a mit a bank külső közegei igazolnak. Tekintve a 
kissé hosszadalmas eljárást, a mivel a kölcsönök előkészí­
tése és azok telekkönyvi feljegyzése egybe van kötve: a 
szőlő gazdák jól teszik, ha f. év őszén és a jövő 1898-ik 
év tavaszán szándékolt telepítésekre nézve már most adják 
be a kölcsön iránti kérvényeiket. Ezzel azt érik el, hogy 
kérvényeik ideje korán nyervén elintézést, a kölcsönössze­
gek folyósítása is a kellő időben eszközölhető. A kölcsön­
kérvén) minták beszerezhetők a Magyar-Agrár- és Járadék 
banknál Budapesten, továbbá a bank vidéki megbizottainál. 
Ugyancsak a banknál és vidéki megbizottainál nyerhető 
részletes felvilágosítás a kölcsönök feltételeire stbre vo­
natkozólag és adhatók is be a kérvények. A bank vidéki 
megbízottai vármegyénk területére: báró Putheány Géza 
(Szigliget u. p. Tapolcza) kerületi szőlő biztos; Handlery 
Gusztáv (Tapolcza), Csemez Pál (Zánka), Varga János 
(Balaton-Füred) és Súly László (Veszprém) helyi szőlő­
biztosok.

A Tapolcza városi közbirtokosság Glázer Sándor 
városbiró elnöklete alatt gyűlést tartott a közös erdőnek 
és legelőnek a város nevéről a közbirtokosság nevére 
leendő telekkönyvi átíratásához szükséges egyezség meg­
kötése tárgyában. A közbirtokosság a kiküldött két bizott­
ság egyezségi ajánlatát nem fogadta el, hanem az erdő 
és legelőnek minden megszorítás nélkül nevére leendő 
átíratását kéri.

Tanulók mulatsága. A zala-egerszegi polgári fiú-, 
polgári leány- és felső kereskedelmi iskola dóságának 
szokásos jótékony célú tavaszi táncmulatsága az ifjúsági 
segélyegyesület javára pünkösdhétfőn (junius hó 7-én) lesz 
a Kaszaházi kertben.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügvminiszter Fűzik 
íjászló keszthelyi és Stegmüller János letenyei királyi já- 
rásbirósági Írnokot kölcsönösen áthelyezte.

Tanítógyűlés. A keszthely-sümegi esperesi kerületek 
egyesült r. kath. tanítókköre évi rendes tavaszi közgyűlését 
f. hó 18-án tartotta Sümegen. A gyűlés elnökei Ács Sándor 
káptalanfai plébános, kerületi tanfelügyelő és Pozsogár 
Gyula végedi tanító voltak. A gazdag tárgyorozatból föl­
említjük Sárváry József dabronci tanító sikerűit gyakorlati 
tanítását a koronázásról és Hajba Kálmán zala-szántói 
tanító értekezését a tudásvágy fejlesztéséről. A július 1-én 
Veszprémben tartandó közgyűlésre képviselőkiil Nagy József 
csehii és Nyers Imre zala-szántói tanítót választották meg. 
A gyűlésből kifolyólag Palotai Ferenc dr. főtanfelügyelőt 
20 éves működése alkalmából meleg hangú iratban üdvözli 
a kör. A megüresedett választmányi helyeket Boldizsár 
János, Füzessy János és Szabó Béla tagokkal töltötte 
he a közgyűlés.

Szemorvos. Dr. Sild ussy Gyula, a jeles szemész, 
egyetemi m. tanár, és budapesti Szt. Rókus kórház sze­
mészeti osztályának főorvosa, lakását a József-körut 18-ik 
számú házába helyezte át.

Szőlő- és borászati tanfo'yam. Jeleztük lapunk 
egyik előző számában, hogy a füldmivclésügyi m. kir. 
miniszter Tapolcán a néptanítók számára négy heti sző Ki­
es borgazdasági tanfolyamot létesített. A tanfolyamra 
felvétettek Encsi József meszes-györki, Gosztonyi József 
csáfordi, Farkas Sándor csabrendeki, Fedór Miklós ma­
gyarod i, Kajdi Béla alsó-dörgicsei, Kárpáthy János gyenes- 
diási, Kocsis Károly sümeghi, Németh Gero felső-eőrsi, 
Pécsi Béla dióskáli, Ránteti Menyhért királylaki, Reizinger 
Ignác felső-dörgicsei, Szőke Dániel balaton-füiedí s igv 
zalamegyei és Hoffmann József mocsoládi (Somogy m.)

I voltak szivetek adományozni, melyért köszönetét fejezi ki 
I az egyesület elnöksége.

Magasabb lakbérosztályba sorozás. A ra. kir.
miniszter-tanács f. évi április hó 23-án kelt határozatával 
Zala-Eyerszeg rendezett tanácsú várost a IY-ik (polgári) 
lakbérosztályból a Ill-ikha sorozta az 1897-ik év első 
negyedétől kezdődő hatályával.

A „Délzalai Takarékpénztár Részvénytársaság“ 
Nagy-Kanizsán az ottani felső templom részére kétszáz 
Irtot szavazott meg azzal a kijelentéssel, hogy ezt az 
összeget a templom ujjá-építése esetében hétszáz írtra 
esészíti ki.

A sümeghi rom. kath. tanítókar tavaszi közgyűlését 
t. lm lo-en tartotta Mild Mihály egyházi és Pánti Alajos 
világi elnök elnöklete alatt. A gyűlés fő tárgyát Giósiez 
Maria sümegié felső leányiskolái tanítónőnek általános 
helyesléssel találkozott. »Tanügyi lélszegségek» ciinű ér­
tekezése kepezle, melyért a gyűlés jegyzőkönyvileg fejezte 
ki elismerései. A pénztárunk jelentése szerint az egye­
sület vagyona 34 írt 62 kr. A július 1-én Veszprémben
tartandó központi gvnlesre képviselőid kocsis károK 
kántortanítói választották.

Mulatság. A zala-egerszegi iparos ifjúság önképző 
egylete ez idei nyári mulatságát f. évi július hó 4-én. 
kedvezőtlen idő esetén július 11-én tartja a kaszaházi 
kertben.

Meghívó a baki önkéntes tűzoltó egyesület által 
•saját pénztára javára folyó évi május hó 27-én a „Fülemile“ 
völgyben rendezendő zártkörű nyári táncmulatságra. Be­
lépti-díj : Személyjegy 40 kr. Családjegy 1 frt. Vidéki 
tűzoltók felét fizetik. Kezdete délután 3 órakor. Felülfize- 
tések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
A mulatság napján d. u. 2 órakor Zala-Egerszegről Bakra 
külön vonat megy.

Új megyei lap. Alsó-Lomhán Németh Mihály szer­
kesztése alatt „Délzalau cimniel fit vsadat mi, közművelő­
dési és közgazdasági hetilap indult meg. Kiólizetési ára 
egy évre 4 Irt. 1 űniunkatársak: Pataky Kálmán, Szakonvi 
Géza és L rhegyi János. Az első szám változatosan van 
összeállítva s csinos kiállítású.

Vasúti előmunkálati engedély. A m. kir. keres­
kedelemügyi miniszter dr. Polkák József devecseri és Ács 
Sándor káptalanfai lakosoknak a m. kir. államvasutak 
Devecser állomásától a Dunántúli helyi érdekű vasutak 
Sümegh állom,isiiig vezetendő helyi érdekű gűzmozdonyú 
vasútvonalra az előmunkálati engedélyt megadta.

Az állami iskolai tanítóknak, akik a megyei 
tantestületi járásköri közgyűléseken megjelennek, napidija- 
iról és útiköltségeiről a „Néptanítók Lapja“-nak múlt 
1896. évi 23-ik számában közölt 26.440/1996. számú 
miniszteri rendelet intézkedik.

Új vasúti megállóhely. A kereskedelemúgyi mi­
niszter a szoboticzai és vidéke lakosságának kérelmére 
megengedte, hogy a 44-ik számú örháziiál »Kis-Szahadka« 
elnevezéssel megiillóliely létesíttessék.

Horváth Jóska zenekara Kavlsbadba utaztában 
f. hó 16-án Plattenben, f. hó 17-én Eibenstock ban tar­
tott sikerült és látogatott koncertet; a változatos pro­
gramul és a kifogástalan játék köztetszésben részesült.

Sertesvész Csáktornyán a Csáktornyái gazdákat 
ismét fenyegeti a néhány nap óla mutatkozó sertésvész. 
Úgy az urodalmi tiszteknél, valamint a város és kornyéke 
gazdáinál már eddig is sok sertés/, elpusztult. A szolga- 
hÍróság azonnal megtette az úvöintézkedést; a vész meg­
szűntéig a sertéseket legelőre hajtani tilos.

Körözött csavargó elfogatása. Klamfár Mihály a 
zala-egerszegi törvényszék által több rendbeli bűntett miatt 
körözött csavargó kocsis, utóbbi időben Zalamegyc több 
helyén kóborolt s mindenütt lopott, mígnem a Csáktornyái 
csend őrségnek — hol szintén lopás miatt tettek ellene 
jelentést — f. hó 16-án sikerült kézrekerítenie. Mielőtt 
azonban az illetékes bíróságnak átadható lett volna, a 
városház fogdájában ugyanaz naji este magát nadrágszíjá­
val felakasztotta. Ámde ezt az őrtálló csendőr korán észre­
vette s gyorsan hívott orvosi segély mellett sikerűit fel­
éleszteni és f. hó 19-én átadatott a kir. járásbíróságnak, 
honnan f. hó 20-án Zala-Égerszögre szállították.

Fajbaromfi kedvelők figyelmébe! Zala-Koppány- 
ban Bókcfi Elek igazg.-tanítónál kaphatók az „Országos 
Fajbaromfi-tenyésztési Egyes ül et“-tői importált fajtiszta 
törzsek és pedig: 1 db Emdeni gunár (óriási példány) 6 
fit, 1 db emdeni tojó Ind 3 frt. — 1 db pekkingi hím 
kacsa 3 frt, pekingi tojó kacsák dhonkint 2 frt. — 1 db 
Plymuth-Roks kakas 2 frt 50 kr, Plymuth-tyukok dbja 
1 frt 50 kr. Venni szándékozók forduljanak a fentnevezett 
eladóhoz Zala-Kojijiátiyha.

Jégeső. F. hó 19-én erős orkán és zápor kíséreté­
ben nagy jégeső volt, mely a zala-egerszegi járás és szent- 
grótlii járás néhány községének szőlőiben s mezei termé­
nyeiben súlyos károkat okozott.

A t. hölgyközönségnek. Kik olcsó és ízléses selyem 
gyapjú és nyári mosó kelmét akarnak vásárolni, kérjék 
Weiner Mátyás (Budapest, Andrássy-ut 3.) legnagyobb 
(livatáruliázának legújabb tavaszi mintagyííjteménvét, melyet 
ingyen és bérmentve küldenek meg. F o ti tos ! Megírandó 
hogy mily minőségű és körülbelül mily árú — vagy 
selyem — minta küldessék.

Nyári vasúti menetrend. Zala-Eyerszegröl indul: a) 
Hab ira 6 ó. 30 p. reggel, 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 49. p. 
(1. u.; b) Csáktornyára 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. d. u. 
Zala-Fyerszegre ér/kezik : li) Hubáról 9 ó. 28 p. reggel, 
5 ó. 44 p. d. ii., 9 ö. 18 p. este: b) Csáktornyáról 9 <i. 
13 p. reggel, 8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Eger- 
szeg es Szent-Irán között. Zala-Egerszegről indul Szent- 
írómra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. d. e., 2 ó. 39 p. 
d. ii., it ó. 08 j). d. u. Zala-Egerszegrc érkezik Szenf- 
Ivánrói 8 ó. 05 p. reg., 1 o.57 ji.d. u.,4ó.01 d. u., 6 ó. 53 p.d.u.



Szent-Jva mól indul Nagy-Kunizsa felé 5 ó. 5-1 p. reggel, 
(vegyes vonat). 12 u. 25 p. délután, 6 <>• 10 p. délután 
(gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. Smit-Iránról 
indul Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 1 o. 16 p. dél­
után (gyorsvonat). 3 ó. 15 p. délután. 2 <>. 1;) P- eJJ‘‘ • 

Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat Szent-írómra érkezik
7 ó. 22 p. este.

I IR, O ID -A_ Xj O 3VC.

A Gyermek-Divat negyedik evének 5. száma meg­
jelent. Nvoleoldalas tólapján ez a hónaponkint egészei meg­
jelenő újság egyes számában annyi sokféleségét hozza a 
gyermek ruhák elkészítési módjának, hogy szinte várja az 
ember a következő lapot, talál-e még valami újat és a 
mi a fő, gyakorlatit, haszonosat V Nos. a gyermek-Divat 
rövid pályafutása alatt mondhatni minden számával meg­
lepett és nem csodálható az a nagy elterjedés, amelyben 
részesült. Az ölben hordott kis gyermektől a serdülő tin­
es leánygyermekig mindenkire gondol a Gyermek-Divat, 
számolva * azzal a körülménynyel. hogy a nagyok nem 
viselte ruhákat hogyan lehessen a kicsinyeknek átalakítani, 
kiket az uj ruha mellett azzal is megörvendeztet, hogy 
játékaik készítésére oktatja és uj társas mulatságokkal 
ismerteti meg a minden számhoz csatolt mellékleten. A 
Gyermek-Divat magyalázatához segítőül a duplaoldalas 
nagy szabásmintáiv is járul. — Az újság előfizetési ára 
negyedévre postán való megküldéssel, 55 kr. Megrendel­
hető Budapesten a kiadóhivatalban, Bükk Szilárd -utca 
4. szám.

Látta már a „Vasárnapi Lapok'-at V Ha nem látta, 
kérjen belőle mutatványszámot. A „Vasárnapi Lapok “, 
melyet Beniczkyné Bajza Lenke a legnépszerűbb regény- 
iróné. Prém József tanár, ki rövid időközben két pálya­
díjat nyert színműivel és Miskolezi Henrich, a világlátott 
újságíró, szerkesztenek, ma Magyarország egyik legszebb 
és legtartalmasabb szépirodalmi hetilapja. A „Vasárnapi 
Lapok“ eredeti, magyar úgy tartalmában, mint képeiben. 
A „Vasárnapi Lapok“-ba minden számottevő költő és iró 
dolgozik, képei a legelső műintézetekben készülnek. Egy 
próbaszám mindenkit meggyőződ tét erről. A „ Vasárnapi 
Lapok“ előfizetési ára egész évre 8 írt. Tanítok, jegyzők 
és lelkészek kedvezménves áron kapják, ha a kiadóhiva­
talhoz Budapest, IV. Újvilág utca 25. sz a. fordulna.

A kert. A kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap következő tartalommal jelent meg : Bokor 
István: A paradicsom sikeres termelése. Farkas Elek : A 
Sáfrány termelése. Gobóczv Károly: A dinnye jobb érté­
kesítési módja. Angyal Dezső: Clapp kedvence. Petrikovics 
Pál: A gyümölcsfák oltása. Iványos Ferenc: Az őszibarack 
helyes művelése. Maré Ferenc: A magnóliák családja. Dr. 
Kaufmann Ernő : A rózsatalaj javítása. Mathiász József: 
Egy pár kiváló szép csemegeszőlő fajta ismertetése- és 
műveléséről. Mátray Lajos: Hogyan kell a szőlőt metszeni V 
Szalay Fruzina: Séta a szőlőben. Iíovartan. Br. Nyáry 
Gyula: Rovarölő anyavirág stb.

Összevissza. Az „Athenaeum Olvasótárában“, melyet 
már az egész országban mindenfelé olvasnak, most Kazár 
Emiltől jelent meg egyszerre két kötet apróság ,, össze­
vissza“ cint alatt. Ebben a két kötetben tnkdjük Kazár 
Emilnek legszebb tárca-cikkeit, melyek a mily érdekesek, 
ép oly tanulságosak is. Kazár Emilen kivid talán egyetlen 
iró sem fordít annyi gondot arra, hogy elbeszélései minden 
tekintetben korhűek legyenek és azokban a legcsekélyebb 
anakronizmus se forduljon idő. Persze előbb szereplőinek 
helyi viszonyaival és minden legapróbb körülményeivel 
kell tisztába jönnie és. csakugyan meglátszik rajta, hogy 
Kazár Emil gondosan készül minden elbeszélésére, minden 
mondókára. Annyi bizonyos. Iipgy oly csodálat s ember- 
ismerettel és tárgyi ismerettel alig dolgozik iró, mint 
Kazár Emil. Ebben az „Osszvisszában“, mely csakugyan 
megfelel a nevének, az északi pólustól a déli pólusig, 
aztán keresztben, az egész világ minden tájékáról talál­
kozunk vonatkozásokkal, érdekes leírásokkal. A magyar 
embert kitelepíti Amerikába és visszahozza, mint dúsgaz­
dag embert, majd elmondatja vele gazdagsága eredetét, 
az amerikai élet legapróbb részleteinek ismertetésével. A 
szemkápráztató változatosságot, mely persze maga is 
gyönyörködtet, csak fokozza az a derült kedély, az a 
jóízű humor, mely Kazár Emil minden tollvonását kíséri. 
Még a borongósabb rajzaira is kisüt néha a humor melege 
és világossága. Egyes kötet ára 50. Kapható minden hazai 
könyvkereskedésben.

Most jelent meg: a Kakas Márton albuma II. év­
folyama. — 1897. A „Kakas Márton“ cimü képes heti­
lap képes vicceinek és vicces képeinek gyűjteménye. Ara 
50 krajcár. Kapható a „Budapesti Hírlap“ kiadóhivatalá­
ban (VIII., Rökk Szilárd-utca 4. szám), a pénz előleges 
beküldése esetén vagy utánvétel mellett. — Azonkívül 
kapható: az összes könyvkereskedésekben, minden hirlap- 
elárusitónál, valamennyi trafikban és az ország minden 
vasúti állomásán.

Foulard selymet 60 krtól 3 forint 35 krig
méterenként — japáni, dunai, stb. a legújabb mintá­
zattal és sziliekben, u. m.: fekete, fehér és színes 
Henneberg selymet 45 krtól 14 frt 65 kr. méteren­
ként sima, csikós, kockázott, mintázott d ama szolt stb. 
(mintegy 240 különböző minőségben, 2000 szín és 
mintázattal stb) a megrendelt árukat postabér- és vámmen­
tesen a házhoz szállítva, valamint mintákat postafordultá­
val küldenek: Henneberg G. (rs. k kir.udvariszállitó) selyem­
gyárai Zürichben. Svájczva címzett levelekre 10 kros 
és levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

ZEST y ± 1 "b - té x*.
Természetes szénsavdús savanjúvíz a mohai

forrás. Legjobb asztali és üdítőital. Kitűnő szolgálatot 
tesz az emésztési zavaroknál

Járvány Idején präservativ gjőgyszernek
bizonyait.

Édeskuty L. udvari szál 
litó által 
Budapest.

Szét
küldése

—fg. Kapható m Indeniitt. •$+—
“ <£5>V‘. •
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ad. 1920/tkv. 897. sz.

A zala-egerszegi kir. trvszék, mint telekkönyvi ható­
ság“, közhírré teszi, begy a zala-egerszegi tak. pénztár 
végrebajtatónak Májer István sümegi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 41 írt tőkekövetelés és járulékai iiánti 
végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék teiii- 
letén levő, a zala-egerszegi 1433. sztjkvben Majer István 
és Majer Ferenc tulajdonául felvett Következő ingatlanokra 
illetve jutalékra: f 976/a. sz. egész ingatlanra 104 frtbau, 
I 1230/1). sz. egész ingatlanra 106 írtban, f 1630, a. sz. 
egész ingatlanra 148 írtban, f 1628/b. sz. ingatlanból 
Majer István fele,rész jutalékára 149 Írtban. A zala-egei- 
szegi 2034 sztjkvben Majer István tulajdonául felvett 
3621/b., 1/b. sz. egész ingatlanra 397 Írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, _ és 
hogy a fermebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi junius 
ho 19-ik napján d. e. 10 órakor Zala-Egerszegeu a t.kvi 
hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bee Sárá­
nak 10°/o-át, vagyis 10 frt 40 kit, 10 frt 60 krt, 14 frt 
80 krt, 14 frt 90 krt, 39 frt 70 krt készpénzben, vagy 
az 1881. EX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott, és az 1881. évi november bó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igsságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadek- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. EX. t. c. 170. £-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezésűről kiállított szabály szel ii 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Kelt Zala-Egerszegen, 1897. évi február hó 22-én.

Rutich, kir. trvszéki bíró.

tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási álon 
alól is eladatni fognak.

Árverez: i szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10", o át vagyis 34 frt 90 kr. 13 frt 30 kr.. 2 fit 
90 kr. 1 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. IA. 
t c 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy-miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték papírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. EX. t. c. 170.

értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezésérő kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék tkvi hatósága.
Zala-Égerszög, 1897. évi március 17-én.

Rutich, kir. trvkszéki hi ró.
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Hévízi gyógyfürdő. |
(Keszthely vasúti állomás)

Ivénes-Hé viz (megn y í tás 
május l-löl szeptember vé­
géig) iszaj »korpával.

Világszerte ismeretes fürdő. Gyógyulást 
nyújt esiiz, kösz vény, csőn ti zti lot és 
közbúntulinaknál, csonttörés, csont 
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Drössler Károly
cs. és k. szab. gazdasági gépgyár, vas és rézönloiie |

Budapest, VI., Váczi-körut 59. sz. 
Alapittatott 1866-bnn.
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2557/tkv. 1897.
Árverési hirdetmény.

■űi

Ajánlja saját gyártmányú, legkitűnőbb kivit 1 sí 
szabadalmazott yőzcséplökészleteit, melyek a m.ig'.ii 
gazdasági viszonyoknak legrtéts&eritbbeM megfelelut k 
és az összes gazdaságba vágó gépéit.

Kizárólagos képviselőség Magyarország ieszeiv.

LANZ HENRIK manaheimi czégtől,
mely elismert legnagyobb és legjelentekenvehh gyár 
ifözmozdonyok. és csépiöyépekben; utobhiak hároms:0>i 
lét/fiszfHúsra berendezve.

Ezen készletek minden eddigi versenyeseplesiivl 
az összes versengő bel/őldt és angol gyártnuíntfol it 
legmagasabb kitüntetéssel legyőztek. Ezek tehát a nőig 
leg jobb (főzéséi </őkészl et ei.

Képes iöjegyzékkel
bérmentve, fel világosi fással készséggel szolgálunk.

2468/tkv. 1897.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Gergely József pölöskei lakos végre- 
hajtatónak Czupi Imre kernelüli lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 147frt 50 kr tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék területén 
levő, a kemendi 7. sz. tjkvben Czupi Imre tulajdonául 
fölvett I. 7. 12(5. 133. 636. hrsz. a. fölvett, együttesen 
árverés alá bocsájtandó ingatlanokra 349 írtban, a kemendi 
240. sz. tjkvben felerészben Czupi Imre, felerészben kis­
korú Czupi Mári és Imre tulajdonául fölvett ingatlanokból 
Czupi Imre felerészben jutalékára és pedig j 441. hrsz. 
alattira 1.53 írtban, y 460. hrsz. alattira 29 írtban, a 
kemendi 389. sz. tjkvben felerészben Arvay Lajos, egy­
negyed részben Czupi Imre, egynegyed részben kk. Czupi 

j Mári és Imre tulajdonúid fölvett ingatlanból Czupi Imre 
I egynegyed rész jutalékára 14 írtban ezmiel megállapított 
i kikiáltási árban úgy azonban, hogy a kemendi 7. sz. 

tjkvben fölvett ingatlanok felerészére Tóth Józseféé Kámáti 
Terézia javára bekebelezett hoszonélvezeti jog az árverés 
által nem érintetik, az árverést elrendelte és hogy a 

J fcnncbb megjelölt ingatlanok az 1897. Julius hó 2J-ik 
napján d. e. 10 órakor Kernend község házánál nregtar-

^rVcrési hivdetipcuy.
A z.-egerszegi kir. tv szék, mint telekkönyvi hatóság, 

kózbitre teszi, hogy f as Keren -, és neje. Kérész lerótta 
végrelrajtatoknak Kérész Károly. Jstrán és }’erona végre­
hajtást szenvedők elleni 150 írt tőke követelés és járulekai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvszvk 
területéit levő, a baki 62 sz. tjkvben végrehajtást szen­
vedők tulajdonáét! fölvett következő ingatlanokra: 1. 21 < 
380. 382. 476. 632. 709. hrsz. a együttesen árverés alá 
h .csajtandó ingatlanokra, a 3414 93. sz. alatt a 382. hrsz. 
ingatlanra Zalamegye törvén} hatósága javára bekebelezett 
telki szolgalom érintetlen hagyása mellett 593 írtban, v 
272. hrsz. ingatlanra 37 Írtban, a baki 285. sz. tjkvben 
65. hrsz. a. fölvett ingatlanra 290 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverés*“ elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi Julius ho 
20-ik napjóm d. e. 10 órakor Bakon n község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltást 
áron alul is eladatni fognak.

Av\ erezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10%-át vagyis 59 frt 30 ki, 3 frt 70 kr, 29 irtot



állapított kikiáltási álon

:oznak az ingatlan becsi 
l) kr. 1:5 fit 30 ki., 2 fit 
ni, \ag) az 1881. I.X 
imái számított és az 1881. 
telt igazságügy-miniszteri 
li kképes t-i tekpapírban a 
a/ 1881. LX t. r. 170. 

a bíróságnál elöleges el- 
-hi elismervényt átszol-
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Inni és Verona végre- 
a- követelés és járulékai 
e.gérszegi kir. törvszék 
.)• u végrehajtást szén*
II ingatlanokra: 1 217. 
együttesen árverés ala 

Cl. sz. alatt a 882. hrsz.
-ima javára bekebelezett

mellett 593 írtban, f 
i baki 285. sz. tjkvben 
) írtban ezennel meg- 
•rtís*" elrendelte és hogy 
z 78.67. éri. július ho 
ikon a község házánál 
a megállapított kikiáltási

[toznak az ingatlanok becs­
ki, 3 fi t 70 kr. 29 irtot

készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzet'1-3 
titolvatnmal számított és az 1881. évi nov. 1-én 333 8. 
f, a. kelt i gazság ügy minister! rendelet 8. §-ában kijelölt 
fai lek képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
ek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
v/(,ru elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala-Egerszeg, 1897. évi március 11-én.

Rutich, kir. tvszéki biró.

10 |_ I m hez 
1 kiz. V50, 35

i_l m.-hez
gí szállítással » M

«

ez

JU-

lehetövö tflszi, hoery a szobák a mázolás alatt i használtattaa- 
sanak, mivel a kellemetlen szag is a lassá, ragadós száradás, 
mely az olajfestéknek és az olajtakknak sajátja, elkerültetik.
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást A palló nedves tárgygyal feitörülhetö, anélkül, bogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni;

színezett szobapalló - fénymázt. í 0
sárgásbarnát és mahagóni barnát, mely akár csak as olaj 
festék födi be a pallót a egyúttal fényt is ad Esért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen betűd minden 

foltot, korábbi mázolást stb, van azután
tiszta fénymás (szinezetlenj

áj pállókra és parketre. mely csupán fényt ad. Különösen 
parketre s olajfestékkol mar bemázolt egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát. CD
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna­

gyságú szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9'), márka.
A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prosp­
ektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék 
jel vigyázni a^cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
ISB0 éve létező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisítják,
• sokkal rosszabb, s gyakran a eéln?*- meg nem felelő minőség­
ben hozzák forgalomba. ^

v Christoph Ferenc,
i ralődi szoDapalló-íénylatí feltalálója és egyedüli gyártója,

Prága, K. # Berlin.
Zürich.

CHRISTOPH FERENC
kitüntetett sötétfekete

bor a

jobb, mint bármely fénymáz. Puszta rákenéssel fekete, 
szép fényt ad.

gjg** Káphátó JAN FERENC kereskedésében Z.-Egerszegen.
2988 tkv. 1897. sz.

Árverési hirdetmény.
A zaln-egerszcgi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár 
végrehajtatónak Szabó (SpiegI) Benő s társai és Hollósi 
István ügygondnok végrehajtást szenvedő elleni 192 írt 
2D1 o kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a z.-egerszcgi kir. törvszék területén levő, a bezerédi 98 
.-/tjkvben Szabó Erzsébet, Szabó Rozi, Szabó Anna tulaj­
donául felvett következő ingatlanokra és pedig f 134. 
és 981, szám alattira 165 írtban, f 469. szám alattira 
440 írtban, a bezerédi 237. sztjkvben ugyanazok és Szabó 
(Spiegl Renö) tulajdonául felvett 276. hrsz. ingatlanra 354 
hibán ezennel megállapitott kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és bogy a feímchh megjelölt ingatlanok az 1897. 
június hó lü-ik napján d. e. 10 órakor Bezeréden 
a község búzánál megtartandó nyilvános ánvercsen a meg- 
úlíajiított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
jvának I (f/o-át, vagyis 16 frt 50 krt, 44 frt, 35 frt 40 
kvt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. g-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3338. 
s'f- a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
-Óala-Kgerszeg, 1897. évi március hó 29-én.

Rutich, kir. törvényszéki biró.

w
Az általánosan elismert és jóhatásnnak éjy

bizonyult $

»Barát ital66 $m * (rY-*
'‘inni növényszer, gyomorlikőr készítményem 
kitünően és gyors segélyt eszközöl ^

székrekedés, étvfig}talaiiság W
os az ebből eredő bajok ellen. Használati gr, 
könyvvel együtt 1 üveg ára 40 és 80 w 
kr. Kapható Zala-Egerszegen: Ján Ferenc,
N Jenő és Balogh Gyula kereskedésében, vala- 
'"''á a készítőnél utánvét mellett. £77

Hódmezö-Vásárhsly,
12.

Á gaztoztóg és a gépksrsslssi
fLgyelraébe!

Gazdasági géposztályunk iaktáraiban, az éppen 
lefolyt üzletév váratlanul gyenge forgalma, minden 
nemű gazdasági gépekből, u. m.:
I, 6 és 8 HP gőzcséplő készletek, járgányok és 
járgányon cséplőgépek, Racker rendszerű és 
Vidats féle rosták, egy és többvasu ekék, boro­
nák, rögtörő hengerek, vetőgépek,tengeri vető 
készülékek, aratógépek és fűkaszálók, szecska­
vágók, répavágók és zúzok, kukoricza morzsolok 
és csöves tengeri darálók, egy és kétjáratu 

őrlőmalmok, olajprések stb. stb.
nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazga­
tóságunk kapcsolatban azon határozatával, hogy egyes 
gazdasági gépek további gyártásával teljesen felhagy­
junk, ezen nagy készleteknek, rendkívüli mérsékelt 
árakon való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt kö­
zönség tudomására, hogy az eladás nemcsak egyes 
darabokban, hanem esetleg kisebb-nagyohb tömegek­
ben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó 
gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek elis­
mert kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rend­
kívül alacsony árak és előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden, ezen tárgyra vonatkozó kérdezősködésre, 
mely egyenesen hozzánk cimzendő, szívesen fogunk 
felvilágosítással és árajánlatokkal szolgálni.

Teljes tisztelettel

Budapest, Külső váczi-ní 29—37.

Több mint 50 év óta 
gg- sikerrel h a s z ii á 11 a t i k “3KI

ESZÉKI SPITZER-KENŐCS
es az

iXAJU v Aívmoííij
Valódi minőségben csakis 

-23 mint eddig, ezentúl is -:j~
Eszéken, felsöváros

gyógyszert árban 
készül és m egr v n d el b e t ő.

Szeplőkei
es

m á j f o 11 o k a t,

valamint az összes
börtisztátahmsá- 

gokat
biztosan eltávolít

1 tégely valódi Spitzer kenőcs • ■ • 3í> kr.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz 40 kr.
1 darab valódi Salvator-szappan .... o0 kr. 
1 doboz valódi lyoni rizspor 3 színben 50 kr és 1 Irt. 
1 doboz kézpaszta...................... • • 60 kr.

FIGYELMEZTETÉS! *ÄG
Csak akkor valódi, ha a ten ti törvényile? beiktatott ved- 
je<rysrvel cl van látva és kéretik a t közönség csakis 
niEXES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Magyar mezőgazdák szövetkezete, Budapest, Alkotmány-utca 31.

Kizárólagos magyar- 
országi képviselete

S az eredeti ,.jj

francia gyártmányú 
peronospora-------- „„CLIII , ,

Vermorel-féle —---------------------- permetezőknek
■■—- Ar darabonként 21 forint csomago'ással. ---------------

^"»1»» Az előrelátható tömeges tavaszi megrendelésekből kifolyólag —késések 
elkerülése céljából — kérjük különösen az ECLAIR" permetező megrendeléseket 

előjegyzés végett mielőbb hozzánk juttatni, häshbib
Hosszú évek tapasztalata után bebizonyult, hogy e permetezőgép hata - 1 

rozottan a legkitűnőbb es tartósságánál fogva a legolcsóbb permelezogep is, 8 
mely eddig minden versenyen az első dij-.t nyerte el. "Äs ■

üézgálic 30 frt mm ja. Jegeces „AZURIN” 1.25 frt kgrja. Fáaffiaháncs 43 kr. klgrja. |
asassBS cm-ssssz í&sszxit'------- ““ ■ ~ • ““J J,t —

g Első 3VL,-1 gyr.

Magyarország legnagyobb és egyedüli gazdasági gej)gyara. mely ;i gnzdal- 
® kodáshoz szükséges

Összes

ga.zdas5i.gi gé]ieket gya rtja.

Ő
;i tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

Részletes képes árjegyzékkel és szakba vágó felvilágosítással díjmentesen
szolgál az első magyar gazdasági gépgyár részvénytársulat vezér ügynöke:

Österreicher Cérnát
Nagy-Kan izsán.

C:

Ügynökük magas jutalékkal esetleg havi tizet,éssol felvétetnek.

'tai

1I)>V ■

\z általánosan ismert, jó Iliinek örvendő s lidiőoMalulag kiitiiut**t<*tt 
sósborszesz-ki'iszit inf'ii vem kelendőségénél fogva sok utánzás­
nak lóvén az utóbbi időlten kitó-ve, elhatároztam, hogy azokon eim- 
jegveimet moilosilom s arra kék iiyomattan sajód Irizam kiiiso alakj.d 
veszem lel. bojogvezlol vén azt egyszermind védjegyekén! a lmdap.*sti 
iparkamanin.il.

SÓSBOESZESZ
általánosan elismeri, killiiiö báziszer, kiilőnösen a heiförzsiilés, kmő- 
f/ifnró-győi/ynvkbuU (nmssaije) igen j.> hatású. Ajánlhalo egysz.ersmiml 
fo</fisztitó szerül is. a nn‘iin\ih.*i 1 a fogak Jenijét elősegíti, a foghasi 
erősbiti Ó'K a száj tiszta, szagtalan izl nyer a szesz elpárolgása illán, 
úgyszintén fejmosásra is, a hajiiltgik erősítésére, a,Jég korpa kéjezőilés 
megakadályozásává és annak megszüntefesere.

Egy nagy üveg ara 90, egy kis üveg ára 45 kr

Brázay IK!álmán
B-ixdapesten, XV. Muze-airL-lvorut 23. sz.

Kaphatók Zala-Egerszegen: Dernncsény Pál, Rangier M„ Iluhinszky Adolf, tán terenc. Gyarmati Vilmos,
Ivaszler Sándor gvógvszerész, \\ eisz I. unokaócscse.

Lsjüh
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Pántlikagilisztában és tyomorbajban szenved sj 

az emberiség fele részé. g
A szenvedő emberiség <«
vigasztalasára és se-

qelyere! <>j
Kik -r;il;ui<lléi\ií«‘klfen <*sir>o- <í

inurliujtiíin szenvednek ! <

Pánllikagiliszta |
fejestől és gyomorbaj <j
a psilViiii) -toliócskák áltál. 
f;L|il;t’imincll<i'il. jótálhis mi-!- <«
lett. a legrövidebb id • alatt.
(6 pere í.lait) teljesen el-

hajtatik. <1
Egyedül valódi kapható : ^

gyógyszerésznél,
Resiczan, fő utca 3

jltidnmgvarorszííg.)3
Védjegy

Ezen kitűnő gyógyszer fájdalom nélküli, gyors 
(>s biztos ereilmvnyvcrt jótállás nyílj tátik. Nem 
árt, ha a pántlikagiliszta-fereg nincs is jelen. 
— Az életkor megjelölendő. iörvényesen 
vedve. — Egy eredeti doboz pontos haszná­
lati utasítással bel- és külföld részére trt 3 50 
postai utánvéttel vagy a fenti összegnek ebire 
való beküldésével. Á pantlikagitiszla tüne­
tei a következők : az arc halványsárga, bá­
gyadt tekintet, kék szemkarikák, lesoványodás, 
elnyúlkásodas, bevont nyelv, emésztbetleiiseg, 
étvágytalanság felváltva mohó étvágy gyal, gya­
kori rossz allét vagy épen ájulások es szédülés 
főleg éhgyomornál, egy gombolyag felszállása 
egész a nyakig, nyálösszegyülemlés, a test meg- 
dagadása, gyomorsav, gyomorbév, gyakori lel- 
bötöges, bélgörcs, liengergetés, hullámszerű 
mozgások, szúró szívó fájdalmak es szúrások 
a belekben, szívdobogás, a vérkeringés rendet­
lenségei különösen nőknél, gyakori véletlenül 
beálló főfájás, a búskomorságra való bajiam, 

eleutntság és a halál óhajtása.
Millió betegnek segített már ez a szer. "“SUC

Itt még kapható 
ség) elleni szer,

a legjobb iszákossá g (részcg- 
1 üveg ára 2 írt, öreg haj­

nal 4 írt. <*

tzó pál

gépészmérnök

Budapest, Üllöi-iit 18. szám alatt
. r ■ A ■' ' \

.v : ■ "ő .v. ' N Pf , .1

Imiik tt t 

Remik ívül hatásos és 
jóizíi erősítő ital mell-, 
tüdő-, gvomor-emésztési

gyengélkedők és betegek számára.

Hoff Jáno*-félt ! Hoff János-téle Ho« Hoff Jónos-ffle
^iliil;l4ii;szsí,!ri-l.1i(i('liiilÍHli‘. 4;il;ilii-ki\üi!a!.os->li,ll-t iimhíi.

Szintén nagyon jóizíi! Hatásos : gyengeség. 1-Vlíiimiillmtatlan . ko 
Használandó gégefő- vérszegénység, idegesség, hőgés. rekedtseg es hurut 

catarrhus Bronchial - álmatlanság, étvágyúéi- j esetében. A valódi Malata- 
Í«jiild,im7üllmiő'míé Utáni,us 'is idlill kftluV külisdg =s<'t,:-b,',e Viagy.m KiVOMtOS-Mell-Cllkortlk l,'l- 
1,.,'séS esetiíben. Nagvon , gfe «'»™- Knlnnüsc, .jóiziids láiilal.,! luxai,,an , sz.-s s/A-nnti miiinji. --
ajánlatos láliliailnzó be- ajánlatos gx i'vraokolmi'k használják gyönge gyér- ln'” "s f f , ■'! -- 
fp„.pl-nel. ! a légzési szervek meg- ! mekek és szoptató anyuk, anélkül, liogj nm s/t. sí gg

& V:____ hetegedése esetében. ! avarokat idéznének elő.
Már tiz év óta, sőt még Az ön malátachocholádéja

talán hosszabb idő óta isi Az ön maláta készítmé- az általam ismertek közül ( sodalatosgyoisan >/.md 
önnél vásárlóm az ön maláta nvei valóban jó és hatásos a legkiválóbb. Imi e kelle- , megei omsku . v(l |ll.-‘ 1 ^1 
egészségi-szörpét, valamint szerek. Kérek azért újra 5 I mos italt igen jo sikerrel | azon malataki\onato> m, u- 
többi maláta készítményeit nil,?üu-deoneentrált maláta használtan.időlegesgyomor eukorkamak baszmihüai;, 
is. Ezek az egyetlen szerek, kivonatot, egy font maláta- , és emésztési zavarok cse- ! dfiZCulltZHCMinlValdenburg. 
melyek mininek visszaad- chocoládét és - -2 zacskóval télien, sápion t> általános | Itendkivüli hatásúnak bi- 
batiák az egészséget. Kérek maláta cukorkát mell fáj ás ellen, gyengeség ellenein 11 | zonyulnak az ön eukorkni
újabb küldeményt.

tajas
G. Fischer. Máj. Dr. Nikolai, orvos. ! nőmnek légzési bajainál,

c. Bögner, Bécs, Hofmühl-g 37. Gy.-ezred Nagy-Várad. Triehelben. 1 BflSCh.lelkész.Wcischutzben

Kapható: ZALA EGERSZEGEN: Kaufmann János, Weiss Jónás miokaöcscse kereskedrseben, 
valamint BUDAPESTEN: Török JÖZSef gyógyszerésznél, Király-utca, 12. sz. és közvetlenül

HOFF JÁNOS cs, és kir. udv, szállítónál Pécsben L. GI>al)eíb Bräunevstvasse s.
_Á_x-.jeg-jy-zé4^ ingyen és

m x m m * Él Ü1 Ét És * S S x x x x I

2 líorcsmaház m
■ -J)
rÚ hozzá tartozó földekkel és erdővel SÖj- ^ 
J! töröli eladó.

Bővebb felvilágosítást ad Du zár István 
^ körjegyző uv Söjtórön (Posta helyben). ij

o ••.'r-w,'- o'

rtl'é w' áld Mő '*ó é* bh W úTü bfo oT) óTo bfd cjó 0J0 ujo 0J0 do tjú

z^tM)oo(X>oooooboooooo
g leírtok eladás. g

• x T T ' 1 rwíTk 1 rt A1»A f//WTllí uzsits Károly ügyvéd zala-egerszegi
2 lakos eladja a zala-egerszegi határban lévő 
xr összes szántó és retlöldjeit, a Pap-utca 
^ folytatásába eső, most már házholyokot ^ 
g? képező földekkel együtt. ^
5 Értekezni lehet a tulajdonosnál. ^

_____ _ Ajánl 2V2, 3 *3'1 é és 4 lóerejü
szöges csé ipflfo kész

továbbá, 4, 5, ü, 8, 10 és 12 lóerejü

r-v^Dj sines gőzcsépiökészleteket, (éy-,
hosszú szál 111 arázókkal, alsó szelei övei és rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel.

Fa- és szénfütésü és eredeti szaimafiitő
GŐZmOZGOBlYOKAT

Továbbá 11. UAKIIÉT A SOHNS feliilmulhatlan, 40°/u 
tüzelőanyagot megtakaritó

( ompound gözmozgoiiyokat,
legjobbnak elismert branfordi önműködő amerikai kéve­
kötő aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyiijtőit 1 vagy 
2 ló befogására alkalmazható combinált rúddal. Sorveio 
és szórvaveto gépeket és mindennemű egyéb kisebb 

gazdasági gépeket.

Richter fcie Horgony-Pain-Expeiier
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő mogpróbálásá- 
naV, mert már több mint 27 év óta meghízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedürzsölésokre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Uorgony-rain-Ex|udlor, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egv háztartásban som kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és i frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kiseLbértókü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. cs társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.
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Mindenki; a ki félti az egészségét és 
mégsem akar lemondani a kávé-l/
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megszokott kellemes élvezetéről. Mert a Kath- 
reiner-kávé hozzátétele által elvész az idegizgató 
babkávénak általánosan ismert és rendes hasz­
nálatnál annyira egészségrontó hatása. ********
, , . . a kinek egészségét valami (s)
IVlmCSenKI megrontotta. Különösen ideg-
s gyomorbántalmakban szenvedőknél sok ezer esetben a legegészségesebb ős a leg­
könnyebben megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé.************* 

asszony és gyermek, a kiknek gyönge szervezetére különösen jótékony 
IV!Inőén hatássa| van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kellemes, enyhe ize miatt, 
így babkávéizzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik.************************
Vf "nHonlfi a ki a háztartásban takarékos, de Ízletes és a mellett egészséges 

kávéitalt mégsem akar magától megvonni. Takarékossági szem­
pontból is ajáidnató a Kathreiner-kávé, akár babkávéval vegyítve, akár tisztán.

-S
A Kathreiner-féle Kneipp-malata-Rátfé
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valóban egészségi és 
családi kávé, a mely 

szemekben a legjobb malátából készül; a babkávé kedvelt izét a Kathreiner-fóle 
gyáitási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől elismerve, 
minden müveit államban tért hódított. Csak a Kathreiner-kávé egyesíti magában 
a babkávé kellemesen ingerlő izét és a maláta-kávénak egészséges, orvosilag 
elismert és megerősített előnyeit. *********************************

Tévedések és megkárosodás kikerülése végett bevásárlás 

alkalmával tessék jól vigyázni az ere- v> 
deli dobozra, a melyen ez a felírás van ‘

ki óim csornaion, a melyen nincs rajta a Kathreiner név, hamisított kévé van.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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